

АЖА

ЭХЭ ПАЙХАН НЮТАГАА, АГЛАГ ҮНДЭР АХАЯА ХҮГЖӨӨЛӨГ

Газета издается
с 13 июля 1944 г.

1 ноября 2013 г.,
№ 54 (8711)

Дорогие читатели!

На страницах нашей газеты будет работать рубрика «Вопрос-ответ».

Если у вас возникли вопросы, вы можете задать их через нашу газету. Ответ найдем обязательно.

Редакция оставляет за собой право не публиковать вопросы, не соответствующие общепринятым этическим нормам.

Вопросы можете отправлять по адресу: 671030, с. Орлик, ул. Советская, 52, на электронную почту akhgazeta@mail.ru. или задать по тел. 8 (30150) 51311.

Желаем Вам самого светлого и доброго.

Редакция.

В Орлике прошел конкурс «Наранай туяа – Лучики солнца – 2013»

25 октября на сцене районного культурно-досугового центра прошел конкурс «Наранай туяа».

Детский конкурс исполнителей эстрадной песни «Наранай Туяа - Лучики солнца» пока еще относительно молодой, но он стал уже частью музыкальной жизни района. Его бренд развивается очень активно и вышел за пределы республики.

За один насыщенный вечер на сцене раскрывали богатство своего таланта 25 участников. Жюри под председательством Т.А. Будаевой, заведующей РОМЦ Управления культуры, которому пришлось судить и выставлять оценки, было непросто. Оценивались способности, репертуар, культура поведения на сцене, костюм и актерское мастерство, ведь выступление на сцене – это целая наука. В конкурсе принимали участие солисты, дуэты и вокальные ансамбли, поющие в разных музыкальных жанрах и направлениях.

Конкурс проводится в целях дальнейшего развития эстрадного вокального жанра, выявления и поддержки одаренных детей в области эстрадного вокального искусства и поддержки педагогов, повышения художественного уровня репертуара бурятских композиторов и исполнительского мастерства участников, популяризации лучших произведений эстрадной песни, популяризации песенного творчества композиторов Бурятии.

Из 25 участников почетный пьедестал в возрастной категории 7-9 лет заняли:

Диплом лауреата 1 степени - **Дамшаева Виктория** (с. Орлик);

Диплом лауреата 2 степени – **Соноплова Анастасия** (у.Сорок);

Диплома лауреата 3 степени удостоились сразу два участника – **Дармаева Алина** (с. Орлик) и **Бамбагаева Дарима** (у. Сорок)

В возрастной категории 10-13 лет заняли:

Победителя достойного занять первое место в этой категории не нашлось.

Диплом лауреата 2 степени - **Цыремпи-лун Бэлигма** (с.Орлик);

Диплом лауреата 3 степени - **Патархеева Арюна** (с.Орлик).

В возрастной категории 14-17 лет заняли:

Диплом лауреата 1 степени - **Гомбоева Айгуль** (с. Орлик);

Диплом лауреата 2 степени – **Сырендор-**



жива Ринчима (с. Саяны);

Диплом лауреата 3 степени - **Пастыкова Наталья** (с.Орлик).

В категории «Дуэты и ансамбли» заняли:

Диплом лауреата 1 степени – дуэт воспитанников Орликской Детской школы искусств **Цыбиковой Сэлмэг** и **Бакшахановой Арюны** (с. Орлик);

Диплом лауреата 2 степени – дуэт **Пронтеевой Даримы** и **Данзановой Александры** (у.Сорок);

Диплом лауреата 3 степени – трио **Замбулаева Алдара**, **Машаева Даши** и **Огзонава Амгалана**.

В номинации «Самая юная участница» - **Арзухаева Александра** (с.Орлик);

В номинации «Приз зрительских симпатий» – **Гармаев Бато-Мунко**.

Кроме того, все лауреаты были награждены денежными призами.

1-2 ноября в столице республики пройдет Межрегиональный детский конкурс исполнителей эстрадной песни «Наранай Туяа – Лучики солнца – 2013».

Два десятилетия подряд на лучших сценах города собираются дети и подростки от 7 до 17 лет, чтобы показать свои вокальные и артистические способности, почувство-

вать себя настоящей звездой эстрады.

Первые лауреаты и дипломанты сейчас уже маститые эстрадные певцы не только нашей республики. Они выступают на международных, российских сценах. Имена Амархуу Борхуу – обладателя Гран-При «Наранай Туяа -2004» и «Народного артиста» Всероссийского телевизионного проекта, Зорикто Тогочиева, Чингиса Хандажапова, Алагуя, Нар-Оюу Наран-Баатарын, Саяны Аюшеевой, Сойжины Жамбаловой, Олега Красикова, Вика Орбодоевой и других - яркое свидетельство таланта конкурсантов.

Конкурс проходит много лет подряд, но интерес к нему неизменно высок. Это свидетельствует, что «Наранай Туяа» является одним из самых популярных творческих проектов Республиканского центра народного творчества. Он охватывает все районы Республики Бурятия и соседние регионы - Иркутскую область, Забайкальский край, также принимают участие юные исполнители из других областей и краёв.

Учредителями конкурса являются Министерство культуры Республики Бурятия, Республиканский центр народного творчества.

Ольга Бартаева.

Уважаемые земляки!

От имени администрации муниципального образования «Окинский район» и от себя лично поздравляю Вас с государственным праздником – Днем Народного Единства!

4 ноября — это день гражданской солидарности, день развития гражданского общества, день, когда отдаётся дань вековым традициям патриотизма, согласия и сплочённости.

Этот праздник неразрывно связан с судьбой России и каждого ее гражданина. Он напоминает каждому из нас, что в самые трудные моменты истории страны именно единение всех россиян помогало сохранить свободу и независимость Отечества.

Мы живем дружной, крепкой семьей, уважаем традиции и обычаи разных народов, своим трудом и делами доказываем единство и сплоченность. Пусть же общенациональное согласие и созидательная энергия жителей района обеспечат мир и спокойствие, будут залогом динамичного развития района, республики и всей России.

Сегодня каждый из нас, к какому бы поколению он не принадлежал - старшему, среднему или младшему - понимает, что народное единство это главное условие стабильности нашего государства, его возрождения.

Наш долг – не предать забвению славные деяния предков, сохранить богатое духовное наследие, патриотизм и любовь к Родине.

Дорогие земляки! Желаю Вам мира и добра, счастья и здоровья, благополучия каждому дому, каждой семье!

М.В. Мадасов,
исполняющий обязанности
Главы, Руководителя администрации муниципального образования «Окинский район».

| В районной администрации

ИТОГИ КОМАНДИРОВОК ПЕРВОГО ЗАМЕСТИТЕЛЯ

В понедельник в конференц-зале администрации прошло очередное общерайонное планерное совещание с руководителями структурных подразделений, учреждений, организаций и главами сельских поселений. А также с руководителями территориальных отделов федеральных и республиканских органов исполнительной власти. Его провел первый заместитель Руководителя администрации района Матвей Мадасов.

Работа совещания началась с ознакомления с планом работы районной администрации на предстоящую неделю. Также была заслушана оперативная информация Окинской центральной районной больницы. Матвей Валентинович высказал замечание по поводу того, что все сигналы вызова скорой медицинской помощи «Окинской ЦРБ» должны поступать в Единую дежурную диспетчерскую службу. Оттуда информация передается главе района и его заместителям. «Информацию о разных происшествиях в районе, где возможно пострадали люди, я почему-то узнаю из других источников», - отметил Матвей Валентинович.

ОТОПИТЕЛЬНЫЙ СЕЗОН

Руководители структурных подразделений, учреждений, организаций и главы сельских поселений представили информацию по отопительному сезону. В целом отопительный сезон в районе проходит удовлетворительно. Запасы дров созданы в достаточном количестве, что составляет третью часть от потребности на отопительный период. Также были сделаны замечания по передаче котельной Саянской СОШ на аутсорсинг и строительства котельной в Бурунголе.

ДНИ БУРЯТСКОГО ЯЗЫКА

В районе начались мероприятия, посвященные Дням бурятского языка. Школьники принимают участие в различных конкурсах на бурятском языке, такие, как флеш-мобы в организациях и учреждениях района (исполнение школьниками поэтических композиций



Участник флеш-моба

известных бурятских поэтов).

1 ноября пройдет еще одно увлекательное мероприятие среди школьников - «АХЫН КВН» на родном языке. 29 октября в межпоселенческой библиотеке прошел показ фильма «Этот горький можжевеловый». Подробно об этих мероприятиях и торжественном закрытии праздника, награждении призеров и участников вам расскажут наши корреспонденты на страницах газеты «АХА».

ОБ ИТОГАХ КОМАНДИРОВОК ПЕРВОГО ЗАМЕСТИТЕЛЯ

С 21 по 27 октября первый заместитель Руководителя администрации района выезжал в командировку на совещания, проводимые Главой Республики Бурятия, руководителями федеральных и республиканских органов исполнительной власти. На совещании с главами муниципальных районных и городских округов были обсуждены вопросы о создании муниципальных дорожных фондов, реализации полномочий ОМСУ в сфере охраны здоровья граждан, создании Фонда перераспределения земель сельскохозяйственного назначения.

23 октября в Народном Хурале прошли публичные слушания

по проекту Закона Республики Бурятия «О республиканском бюджете на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов». Матвей Валентинович отметил, что проект Закона о бюджете разработан в соответствии с Бюджетным посланием президента РФ, Указов Президента РФ от 07.05. 2012 г., Закона РБ о «Бюджетном процессе в Республике Бурятия», на ос-

новании прогноза социально-экономического развития Республики Бурятия на 2014 год и плановый период 2015 и 2016 годов и государственных программ республики.

Матвей Валентинович участвовал в Координационном совете по пограничным вопросам при Главе Республики Бурятия, который прошел 25 октября в г. Закаменск. Где было поручено подготовить предложения по выделению членам добровольных народных дружин земельных участков для сельскохозяйственной деятельности в пределах приграничного района на льготных условиях.

Также первый заместитель Руководителя принял участие в очередном заседании противоэпизоотической комиссии при Правительстве Республики Бурятия по вопросу «Организация первичной переработки сельхозпродукции». С 1 июля 2014 года вводятся новые правила по забою скота, он должен будет производиться на специализированном убойном пункте. Поэтому все районы должны подготовить убойные цеха. Убойный цех в нашем районе планируется запустить до конца первого квартала 2014 года.

Дышима Дашиимаева.

| Поздравления

Дорогие земляки! Примите искренние поздравления с праздником – Днем народного единства!

Этот день воинской славы, учрежденный в честь памяти об освобождении Москвы от польских интервентов в 1612 году, - яркий символ единства нашего народа во спасение своей Родины. Он олицетворяет незримую связь между прошлым, настоящим и будущим! Страницы летописи нашей истории - это послание через столетия предков бережно относиться к нашей истории, укреплять накопленный богатый опыт многонационального народа жить в дружбе и согласии. Все вместе мы - российский народ и главная наша цель - сделать все возможное, чтобы укреплять государство, которое мы с гордостью называем теплым словом - Отечество. День народного единства объединяет всех в стремлении сделать Бурятию еще лучше и вписать в ее славную летопись частичку труда каждого из нас. Сообща нам под силу построить социально справедливое общество и возродить традиции добра. Для этого необходимо обеспечить трудоспособное население перспективной работой, а работающего человека - достойной оплатой труда, создать условия для счастливой старости нашего старшего поколения, окружить ветеранов уважением и заботой. В последние годы мы добились серьезных успехов в развитии экономики и в социальной сфере. Значительно выросли доходы и благосостояние людей. Реализация государственных программ позволила нам обеспечить современным оборудованием здравоохранение и образование, повысить зарплату бюджетникам, сделать шаг вперед в строительстве жилья и социально-значимых объектов. Намечались позитивные изменения в инвестиционной привлекательности региона. Благодаря избранному курсу Бурятия вышла на первые места в Сибири и России по росту промышленного производства, снижению уровня безработицы, росту заработной платы и прожиточного минимума. Для решения серьезных и принятых конкретных обязательств нужна консолидация всех здоровых сил республики. Пусть этот праздник запомнится яркими впечатлениями, добрым настроением и станет импульсом для общей созидательной цели - сделать все, чтобы Бурятия стала самодостаточным регионом России, в которой будет комфортно жить всем нам и будущему поколению. Успехов вам в труде, доброго здоровья, большого личного счастья и отличного настроения!

В.В. Наговицын,
Глава Республики Бурятия –
Председатель Правительства РБ.

Поздравление с днем народного единства!

Дорогие земляки!

От имени Народного Хурала Республики Бурятия примите искренние поздравления с Днем народного единства!

Этот праздник имеет большое значение для всех россиян. Более четырех веков назад, когда угрозой оказалось само существование государства, именно народ, сплотившись под предводительством старосты Кузьмы Минина и князя Дмитрия Пожарского, сумел спасти Россию. События 1612 года стали одними из ключевых событий в истории нашей страны и способствовали становлению России как одного из самых могущественных государств на мировой арене.

Сегодня День народного единства символизирует единство народов, населяющих Россию. На территории Бурятии проживают люди разных национальностей и вероисповеданий, и мы все с уважением относимся к традициям и обычаям других народов. Только от нас зависит, сумеем ли мы сохранить и передать потомкам национальный мир и согласие.

Убежден, что и в наши дни развитие и новые победы невозможны без любви к Родине, чувства национальной гордости и стремления служить своему Отечеству. Только общими усилиями мы сможем добиться процветания великой России и родной Бурятии!

Дорогие земляки! В этот день желаю Вам крепкого здоровья, мира и согласия в делах!

М.М. Гершевич,
Председатель Народного Хурала
Республики Бурятия.

| Новости района

В Бурятии прошел первый конкурс «Лучший по профессии в сфере туризма в Республике Бурятия»

Год туризма в Бурятии ознаменовался еще одним важным событием. Прошел первый в истории развития туризма в Бурятии республиканский конкурс профессионального мастерства «Лучший по профессии в сфере туризма в Республике Бурятия».

В нем приняло участие 25 человек от 20 организаций 7 районов республики и Улан-Удэ. Конкурс проходил среди тех специальностей, без которых трудно представить себе индустрию гостеприимства – администраторы гостиниц, а также администраторы турбаз и гостевых домов. Именно они встречают и провожают гостей, размещают в номерах, оказывают посильную помощь в пребывании.

От доброжелательности и гостеприимства администратора, для которого каждый гость желанный, зависит настроение людей. Каждому гостю администратор должен найти нужный подход: кому-то дать справку по интересующим вопросам, кому-то помочь с бытовыми вопросами. Администратор должен уметь разрешить и конфликтные ситуации, сгладить неприятные моменты, которые, к сожалению, еще встречаются. Именно администраторы постоянно общаются с клиентами, не даром это рабочую зону в средствах размещения называют «фронт ресепшн» - «передний фронт по приему».

Конкурс состоял из пяти номинаций;

- «Лучший администратор гостиницы» (менеджер службы приема и размещения гостей);
- «Лучший администратор турбазы или гостевого дома»;
- «Лучшая горничная»;



- «Лучший менеджер по внутреннему и въездному туризму»;
- «Лучший гид-экскурсовод, в том числе и по экологическому туризму».

Мы очень рады сообщить нашим читателям, что в этом конкурсе принял участие наш земляк, молодой предприниматель Жаргал Мандагаев (гостевой дом «Ока») и занял III место в номинации «Лучший администратор турбазы или гостевого дома».

Не раз мы рассказывали на страницах нашей газеты о гостевом доме «Ока». Результат отличной

работы этого дома подтвердила эта высокая награда. Ведь труд администратора гостевого дома в наших условиях включает в себя очень многое: начиная от работы горничной и до гида-экскурсовода. Жаргал – предприимчивый молодой человек, женат, воспитывает маленького сына.

Пожелаем же Жаргалу дальнейших успехов в работе и счастливой семейной жизни!

Ольга Баргаева.

| Республиканские новости

Бурятия перечислила пострадавшему от наводнения населению Дальнего Востока более 21,8 миллиона рублей

Подведены предварительные итоги кампании по оказанию гуманитарной помощи пострадавшим от наводнения жителям Дальнего Востока.

По состоянию на 24 октября сотрудники органов госвласти Бурятии, госучреждений и предприятий, федеральных структур по РБ, различных коммерческих организаций и индивидуальных предпринимателей перечислили 21 млн. 820 тыс. руб.

Также энергетики – филиал ОАО «ФСК ЕЭС» - Забайкальский ПМС – направили на ликвидацию последствий паводка две бригады и четыре единицы техники, ООО «Тимлоийский завод» отправил вагон шифера, Улан-Удэнская и Бурятская епархия и отделение Красного Креста с помощью жителей республики собрали и направили по 20 тонн вещей, минсельхоз-прод РБ и правительство Бурятии - 40 тонн картофеля и тонну бутилированной воды.

Работники отрасли здравоохранения перечислили более 2,4 миллиона рублей, соцзащиты населения РБ – более 840 тысяч, администрации Главы и Правительства республики – почти 440 тысяч, администрация Улан-Удэ – более 4,4 млн руб, Селенгинского района – более 1 млн. руб, Окинского района более 380 тысяч руб, по 200, 300 и более тысяч рублей - Курумканского, Иволгинского, Джидинского, Еравнинского, Баргузинского, Хоринского, Муйского и многих других сельских районов республики. Большой взнос – Управлений ветеринарии РБ, Роспотребнадзора, ПФР, ГУ МЧС по РБ, Верховного суда РБ и других.

Суущественную помощь, более 4,6 миллионов рублей, собрали предприниматели, крупные и малые предприятия, среди которых Улан-Удэнский авиазавод, ЛВРЗ, сотрудники ВСЖД в Северобайкальске, большинство крупных торговых сетей Бурятии, «Байкалвестком», филиал «МРСК Сибири» – «Бурят-энерго», ТГК-14, МУП «Управление трамвая» и множество других организаций.

Правительство Бурятии благодарит всех жителей, руководителей предприятий и организаций республики, оказавших посильную помощь пострадавшим дальневосточникам.

Томская область к середине октября собрала 1,165 миллиона рублей, 41 тонну продовольствия и более 7 тысяч новых вещей. Республика Тыва перечислила в целом 240 тысяч рублей, в том числе 90 тысяч руб. от молодежного парламента, собрано более тысячи новых вещей, отделение Красного Креста направило вещи на 300 тысяч рублей. Забайкальский край к середине октября перечислил 1,4 миллиона рублей в Амурскую область и т.д.

Пресс-службы Главы РБ и Правительства РБ.

| Официально

Публичные слушания по проекту бюджета Бурятии на очередную трёхлетку

23 октября прошли публичные слушания по проекту Закона Республики Бурятия «О республиканском бюджете на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов». От нашего района участвовали первый заместитель Руководителя администрации Матвей Мадасов, председатель постоянной комиссии по бюджету, финансово-экономической политике Совета депутатов Доржо Наханцаков и руководитель Контрольно-счетной палаты Жаргалма Ошорова.

Участники слушаний отметили, что проект закона о бюджете разработан в соответствии с Бюджетным посланием президента РФ, закона РБ о «Бюджетном процессе в Республике Бурятия», на основании прогноза социально-экономического развития РБ на 2014 год и плановый период 2015 и 2016 годов и государственных программ республики.

Особенность документа заключается в том, что фор-

мирование бюджета будет программно-целевым. Планируется финансирование 17 госпрограмм в размере 40 млрд. рублей.

Кроме этого, проект закона отличается увеличением норматива отчислений по налогу на доходы физических лиц в республиканский бюджет на 5% со снижением норматива отчислений в бюджеты городских округов с 20% до 15%, муниципальных районов с 10% до 5% в связи с передачей на республиканский уровень полномочий по дошкольному образованию. Также с 2014 года муниципальным образованиям будет передано 10% доходов от уплаты акцизов на нефтепродукты.

Еще одно отличие этого бюджета - финансовое обеспечение исполнения майских указов Президента РФ по увеличению заработной платы работникам бюджетной сферы.

Согласно основным параметрам республиканского

бюджета доходы в 2014 году составят 41,4 млрд. рублей, расходы - 44,4 млрд. рублей, дефицит – 2,9 млрд. рублей.

В 2015 году доходы прогнозируются в размере 36,9 млрд. рублей, расходы – 40,1 млрд. рублей, дефицит – 3,1 млрд. рублей.

На 2016 год доходы составят 36 млрд. рублей, расходы – 39,4 млрд. рублей. Дефицит, согласно прогнозам, планируется в размере 3,3 млрд. рублей. Верхний предел госдолга на 1 января 2015 года не должен превышать 8,5 млрд. рублей, на январь 2016 года – 11,3 млрд. рублей и на 1 января 2017 года – 14,6 млрд. рублей.

По результатам слушаний составлен проект рекомендаций Народному Хуралу РБ, Правительству РБ, органам местного самоуправления.

Пресс-служба администрации района.

| Новости спорта

Первенство района по вольной борьбе выявило лучших

В субботний день в спортивном зале ДЮСШ с. Орлик прошло первенство района по вольной борьбе среди учащихся общеобразовательных школ, которое собрало более 40 борцов.

Итоговые результаты:

Вес до 26 кг:

1 место – Балданов Баярто (Орлик),
2 – Торпинкеев Тумэн (Орлик),
3 – Баторов Гуржап (Хужир) и

Сыренов Гомбо (Сорок).

Вес до 28 кг:

1 место – Самбаев Очир (Хужир),
2 – Дугаров Соном (Хужир),
3 – Будаев Тумэн (Саяны) и Аюшеев Соном (Саяны).

Вес до 32 кг:

1 место – Манзаров Баясхалан (Сорок),
2 – Молоров Мунко (Хужир),
3 – Базаров Мунко (Сорок) и Самбаев Амгалан (Хужир).

Вес до 35 кг:

1 место – Сороковиков Гена (Саяны),
2 – Ошоров Гена (Сорок),
3 – Самаев Этигэл (Сорок) и Баторов Даши (Хужир).

Вес до 38 кг:

1 место – Турчанинов Юра (Сорок),
2 – Исхаков Тимур (Саяны),
3 – Сайбанов Аюр (Саяны) и Пастыков Доржо (Орлик).

Вес до 42 кг:

1 место – Налханов Жаргал (Хужир),
2 – Самаев Вова (Сорок),
3 – Базаров Будажап (Сорок) и Раднаев Нима (Орлик).

Вес до 46 кг:

1 место – Иванов Бато-Мунко (Хужир),
2 – Гомбоев Санжа (Сорок),
3 – Пархаев Мунко (Хужир) и Доржиев Бэликто (Орлик).

Вес до 50 кг:

1 место – Хамаганов Буда (Саяны),
2 – Дамбаев Амгалан (Орлик),
3 – Хусаев Шагдыр (Саяны) и



Хумаев Эрдэм (Орлик).

Вес до 54 кг:

1 место – Унжуев Баир (Сорок),
2 – Налханов Бэликто (Хужир),
3 – Хахансаков Зорикто (Орлик) и Тарханов Базар (Хужир).

Вес до 58 кг:

1 место – Хумаев Баясхалан (Орлик),
2 – Базаров Амгалан (Орлик),
3 – Хумаев Бадмажап (Орлик)

и Торпинкеев Виталий (Орлик).

Вес свыше 58 кг:

1 место – Самбялов Баир (Хужир),
2 – Патархеев Зорикто (Хужир),
3 – Аюшеев Баярто (Хужир) и Хандаков Аюр (Орлик).

Ольга Бартаева.



Дома и стены помогают

25 октября на футбольном поле в с. Саяны состоялось районное первенство по футболу среди мужских команд. Первенство было организовано Комитетом по социальной политике администрации района.

Всего в соревновании приняло

участие 3 команды: «Орлик», «Сорок», «Саяны». Итог матчей определил призовые места: I место заняла команда «Саяны», II место – «Орлик» и III место – «Сорок». В последнее время саянцы активно занимают первые места на разных соревнованиях. Именно они стали чемпиона-



Момент игры



В футбол играют настоящие мужчины

ми района по мини-футболу. Не уступают мужчинам и представительницы прекрасной половины – девушки являются чемпионками района по волейболу. Хорошие результаты саянцы показали и на спартакиаде среди пожилых людей. Другим посещениям надо брать с них пример.

По результатам игр были выявлены лучшие игроки в номинациях: «Лучший вратарь» – Сайбанов Жамсо, «Лучший полузащитник» – Гомбоев Алдар, «Лучший защитник» – Цыбенков Ванчик, «Лучший нападающий» – Хумаев Зоригто. Все команды и лучшие игроки

были награждены грамотами и денежными призами.

А.Б. Хумаев,
главный специалист по физической культуре и спорту администрации района.

Состоялось партийное собрание

24-го октября прошло собрание коммунистов с. Орлик. На повестке дня рассмотрены вопросы приема в ряды КПРФ, о подготовке и проведении мероприятий, посвященных 99-й годовщине Октябрьской революции и 95-летию Ленинского комсомола, о планах работы и разное. В обсуждении вопросов приняли участие А.Ц. Галсанов, Е.К. Урбаева, З.С. Манханова, В.А. Галсанова, К.Н. Самбялов, Н.Ж. Дабаев. Участники собрания внесли предложение о сборе материалов по истории комсомола района. Коммунисты обращаются к секретарям и работникам райкома комсомола разных лет и совместными усилиями подготовить материал для выпуска книги по истории комсомола района.

Л.Ш. Гомбоева,
секретарь Окнинского РО КПРФ.

| Обращение

Дорогие земляки! Уважаемые избиратели!

Прошло почти два месяца, как вы доверили мне защищать ваши интересы, избрав меня депутатом сельского поселения «Сойотское». Моя главная задача – это осознать себя представителем народа, быть ответственным за свои решения и поступки.

Безусловно, главное в деятельности депутата – это работа с наказами избирателей, которые являются одной из форм выражения интересов населения, непосредственного участия жителей в управлении делами сельского поселения, укрепления связей между депутатом и избирателями.

С целью изучения и обобщения ваших наказов мною будет ежемесячно организован прием избирателей в администрации сельского поселения «Сойотское».

Жду ваших предложений и обращений.

Д.М. Шагдуров,
депутат МО СП «Сойотское».

| Республиканские новости

А. Тулохонов вручил памятные медали представителям поисковых отрядов

Член Комитета Совета Федерации по науке, образованию, культуре и информационной политике, представитель от исполнительного органа государственной власти Республики Бурятия Арнольд Тулохонов принял участие в торжественном перезахоронении советских солдат, погибших в октябре 1941 года при обороне столицы.

Траурные мероприятия прошли на территории военного мемориала Кузовлево Подольского района Московской области.

93-я Восточно-Сибирская дивизия 43-й армии, воевавшая на последнем рубеже обороны Москвы, была сфор-

мирована летом 1941 года и почти полностью состояла из призывников Иркутской области и Бурятии.

«В этот осенний день произошло перезахоронение еще восьми воинов, – отметил Арнольд Тулохонов. – Из них удалось установить фамилии только трех бойцов, двое из них – из Бурятии. Первый, Паргачевский В. И., является уроженцем Иволгинского района республики, второй носил фамилию Топчиев. Под оружейный салют они нашли покой в братской могиле за тысячи километров от родной земли».

Сенатор отметил, что бурятские школьники каждое лето ищут следы тех боев, находят

документы павших красноармейцев. За 25 лет благодаря деятельности поисковых отрядов на границе Московской и Калужской областей найдены останки 1 407 человек. Большинство из них погребены как неизвестные солдаты, но часть фамилий удалось установить.

Арнольд Тулохонов поблагодарил поисковые отряды и местные власти за их труд по сохранению памяти о Великой Отечественной войне, и от имени правительства Республики Бурятия вручил наиболее отличившимся поисковикам памятные медали.

Пресс-служба
Совета Федерации.

| Буряад хэлэнэй хайндэрнүүдтэ зорюулан

“Зөөлэн, уян, тодо буряад хэлэмнай”

Аха хайхан нютагнай Буряад ороной холо хүдөөдэ жаргадаг. Хэды холошье хаа, харгын холодо, уһа дабаанда хаатадаггүй, бэшэнһээ дугангүй түбхинжэ байдаг гэшэ. Гансал манай райондо, Буряад Республика соо 99% хүрэтэр буряад ба ноёд яһатан хуудаг. Хэлэбэл, ямаршье ондоо яһатан ажаһуудагшье хаа, булта буряад хэлээ тодоор мэдэхэ байха. Ганса хэлые шудалжа шадаа бэшэ, аха нютагайманай ёһо заншал манда адли мэдэдэг.

Мүнөө боложо байһан буряад хэлэнэй хайндэрнүүдтэ бидэ, Ахын буряадууд, ехэ омогтой дорюун, өөрынгөө буряад хэлэнэй түлөө баяртай байнабди. Хэдыш олон ондоо хэлэнүүдые мэдэдэгшье хаа, буряад хэлээ мартажа болохогүй байнабди. Ямаршье үхибүүдые, ямаршье зантайшье хаань буряад хэлэндэ, буряад заншалда, зохёол ба дуунуудта хургааша буряад хэлэнэй ба литературыын багшанарта хододоо хэлэндээ дуратай байһыень ехэ дээрэ тогтоожо, баяртай байнабди. Бидэ, Орлигой дунда хургуули дүүргэжэ гараһан шабинар, буряад хэлэ манда эгээн түрүүн зааһан Евгения Доржиевна Цыремпилюн ба бэшэндэ халуун баяр хүргэн, удаан жаргалтай, бэшэгтэй аша гуша, дүшэнүүдые хүсэнэбди. Мүнөө заадаг Ахын хургуулинуудта ехэнхинь нютагайманай шабинар болоно. Манайшье районой түрүүлэгшэ, гулваа Баяр Дашевич Балданов нютагтаа дурлан хүдэлдэг. Ямар гоёор, буряад хэлэн дээрэ шүлэг бэшэнэб, ажал тухайгаа буряад хэлэн дээрэ

найруулан татанаб! Ондоо районуудта тиимэ юумэн үгы гэшэ аабдаа.

Бүхы Ахын зондо, ургажа ябаһан буряад хэлэ эдлэгшэдтэ зорюулан эгээ хайн хайхание, тоонто нютагтаа, саашадаа Буряад гүрэндөө, Аха баян нютагтаа сэнтэй ямбан ябахыетнай хүсөөд, шүлэгэй эгээл хайхан үгэнүүдые бэлэглэнэб:

Аха тоонто нютагым
Ахалха орон байхагүйл.
Аалин нүхэдэйм нэгые
Ахалха хүн байхагүй.

Түрэйэн тоонто

нютагым

Түрихэ орон байхагүйл.

Түргэн шударгы

нүхэртэйм

Тэсэхэ хүн байхагүй.

Хада үндэр нютагым

Һажсааха орон байхагүйл.

Хүнгэн нүхэдэйм нэгые

Хүсэхэ хүн байхагүй.

Үндэр баян нютагым

Үрдихээр орон байхагүйл

Урматай хурдан

нүхэртэйм

Урилдахаар хүн байхагүй.

Баян тоонто нютагым

Булташье түрижэ шадахагүйл.

Бата нэгэ нүхэрэм

Булиха хүн байхагүй.

Буряад тоонто

нютагнай

Буряадай хэлэн,

заништалтай,

Баяртай Аха нютагнай

Буряад булта хэлэтэй.

Үнэн зүрхэнһөөнь амаршалагша
Петр Патархеев.

В столице Бурятии откроется республиканский штаб Союза добровольцев России

1 ноября в г. Улан-Удэ, по ул. Революции 1905 г., д. 56 откроется штаб республиканского отделения Союза добровольцев России. Штаб будет работать как ресурсный добровольческий центр. Идея создания филиала Союза добровольцев появилась после участия активистов из Бурятии во втором Съезде добровольцев России, который прошел во Владимире в сентябре.

Направления работы добровольческого центра включают различные виды общественной деятельности: работу с волонтерами, многодетными семьями, инвалидами, пропаганду безвозмездного донорства и т.д. Подробнее о работе штаба можно узнать: http://vk.com/sdr_rb.

На открытие офиса приглашаются все желающие вступить в ряды добровольцев, им бу-

дет вручена «Личная книжка добровольца», в которой они смогут вести историю «добрых дел», сообщает Агентство социальной информации в Бурятии.

Отметим, что одним из первых мероприятий, организованных республиканским отделением Союза добровольцев России стала акция «Сухая попа» по сбору подгузников и средств детской гигиены для воспитанников детского дома «Аистенок», пациентов онкологического и неонатального отделений Детской республиканской клинической больницы и отделения реанимации инфекционной больницы. Акция завершилась 20 октября.

Пресс-служба Главы РБ и
Правительства Республики Бурятия.

| Дела партийные

В Хужире прошла встреча ветеранов партии и комсомола

26-го октября в с. Хужир прошла встреча ветеранов партии и комсомола с коллективом учителей и учащихся Бурзгольской школы и жителями села, посвященная 95-летию Ленинского комсомола.

Открывая встречу, секретарь районного отделения КПРФ Гомбоева Л.Ш. отметила основные вехи истории комсомола, его огромный вклад на всех этапах развития страны и роль в воспитании растущих поколений. Почётный гражданин района, ветеран партии и труда Андрей Цыренович Галсанов поделился воспоминаниями о своей комсомольской юности, как первая молодежная бригада, направленная в колхоз Улан-

Ока по комсомольской путевке, стала основным костяком рабочей силы на всех участках работы. Говоря о своем вкладе в развитие родного колхоза и района, призвал земляков и школьников к бережному отношению к земле, грамотной работе на ней по улучшению её плодородия, к развитию хозяйства и села. Жители должны знать и изучать историю села, колхоза, знать о тех, кто создавал основу колхозного богатства.

Всех восхитил рассказ ветерана медицинской службы Манхановой Зинаиды Самбуевны о том, как в трудные послевоенные годы и в ночь, и в пургу, пешком или верхом добиралась до всех точек, обслуживали вызовы, профилактические ме-

роприятия, и будучи руководителем комсомольской ячейки успевала организовывать все культурно-массовые мероприятия в колхозе. Её гордость своей принадлежностью к комсомолу и партии (партийный стаж 66 лет), активная жизненная позиция и бодрость в её 90 с небольшим лет вызвала у всех уважение и преклонение.

Заслуженный работник культуры Бурятии и России Валентина Алексеевна Галсанова в своих воспоминаниях отметила отзывчивость и легкость на подъём молодежи и населения Улан-Оки. В то время ей, молодой комсомолке, легко было организовывать культурно-массовые мероприятия, субботники и воскресники.

С особенной теплотой говорила о семьях Даша-Нимы и Нины Намсараевны Соетовых, Цыдена Ринчиновича и Валентины Сыреновны Будаевых, которые были первыми помощниками в организации концертов и вечеров. Также воспоминаниями поделились ветераны партии и комсомола К.Н. Самбялов, А.Ц. Папаев, Н.Н. Мункинов. На встрече приняли участие и выступили секретари первичных партийных отделений с. Орлик – Е.К. Урбаева, с. Саяны – З.Н. Мункинова, показ слайдов по истории комсомола организовала программист районной библиотеки Папаева О.Н.

Директор Хужирского сельского клуба Дулма Пурбуевна Гомбоева, выражая слова благо-

дарности гостям за интересную встречу, сказала, что жизненный путь каждого из ветеранов является примером для молодежи и выразила надежду, что молодежь и учащиеся будут заниматься сбором материалов по истории села, комсомола колхоза и района, школы и о ветеранах.

Гости поздравили педагогический коллектив и учащихся с большим достижением – включением школы в общероссийскую базу «1000 лучших школ России», предстоящей поездкой в Москву для участия в 4 и 5-м турах всероссийской Олимпиады и пожелали дальнейших успехов.

Л.Ш. Гомбоева,
секретарь КПРФ.

| Защита границы

Нарушение правил пересечения государственной границы

21 октября 2013 года Кяхтинским районным судом Республики Бурятия вынесено постановление в отношении гражданина Монголии, совершившего административное правонарушение, предусмотренное частью 2 статьи 18.1 КоАП РФ – «Нарушение правил пересечения Государственной границы Российской Федерации».

14 октября этого года житель Селенгинского аймака Лхамжав Отгонбаатар был задержан в международном пункте пропуска «Наушки» при прохождении пограничного контроля на выезде из Российской Федерации. Предъявленные им документы на право пересечения государственной границы были получены с измененными установочными данными. Еще в 2009 году житель города Сухэ-Батор Балдан Отгонбаатар привлекался к административной ответственности за нарушение миграционного законодательства. По решению Чернышевского районного суда Забайкальского края ему было назначе-

но административное наказание в виде штрафа и выдворения из Российской Федерации. Так же правонарушителю был ограничен въезд в Российскую Федерацию сроком на 5 лет. Однако, желая продолжить свою коммерческую деятельность в России, предприимчивый монгол оформил заграничный паспорт на имя Лхамжав Отгонбаатар в компетентных органах путем изменения установочных данных и решил попытаться счастья, но был выявлен и задержан благодаря бдительности пограничников.

Иностранные граждане, имеющие ограничения на въезд в Российскую Федерацию, все чаще пытаются попасть в нашу страну по документам с измененными установочными данными. Пользуясь возможностью у себя на родине на законных основаниях изменить свои установочные данные (имя и фамилию), они сознательно идут на нарушение российского законодательства и продолжают попытки въехать в Россию.

В Закаменске прошло заседание координационного совета по пограничным вопросам

В Пограничном управлении ФСБ России по Республике Бурятия уделяется большое внимание развитию и укреплению сотрудничества с органами государственной власти, местного самоуправления, и привлечению членов добровольных народных дружин, жителей приграничных районов к охране государственной границы.

С этой целью было организовано очередное выездное заседание координационного совета по пограничным вопросам в администрации города Закаменска.

В совещании приняли участие - начальник Пограничного управления генерал-майор Бондарев Игорь Владимирович, Глава муниципального образования «Закаменский район» Гонжитов Сергей Валерьевич, заместитель начальника Управления ФСБ России по Бурятии Зырянов Аркадий Евгеньевич, начальник отдела пограничной охраны полковник Попель Игорь Николаевич, заместитель главы муниципального образования «Окинский район» Мадасов Матвей Валентинович, заместитель главы муниципального образования «Кяхтинский район» Цыренов Евгений Данзанович, заместитель главы муниципального образования «Джидинский район» Шман Геннадий Леонидович, представители силовых структур Республики Бурятия.

Среди рассматриваемых вопросов заострили внимание на соблюдении законности жителями приграничных районов в Пограничной сфере, ведение хозяйственной, промысловой и иной деятельности вблизи границы, на организации профилактических мероприятий с местным населением по соблюдению пограничного режима.

Проблема нарушений правил пограничного режима в настоящее время остается актуальной. Сотрудниками управления с начала этого года задержано более 900 нарушителей пограничного режима. Наиболее посещаемыми приграничными районами Бурятии



являются: Тункинский, Окинский и Кяхтинский, поэтому и нарушений пограничного режима здесь значительно больше. Стоит отметить, что поддержку и помощь пограничникам в охране границы всегда оказывали местные жители. И в последнее время все большее значение приобретает вопрос о пересмотре форм и методов работы с членами добровольных народных дружин, с местным населением. Для того чтобы на законных основаниях члены ДНД осуществляли свою деятельность, решено до конца текущего года выдать удостоверения нового образца.

Все участники заседания единогласно согласились с тем, что требуется организовать главам поселений приграничных населенных пунктов контроль над безнадзорным выпасом скота вблизи государственной границы. Из 14 случаев нарушения режима государственной границы, более половины произошли в результате перепасов домашнего скота. Учитывая сложную эпидемиологическую обстановку в приграничных

районах Монголии, возникает реальная угроза проникновения сибирской язвы, ящура со стороны сопредельного государства на территорию Российской Федерации.

Заканчивая совещание, начальник Пограничного управления ФСБ России по Республике Бурятия генерал-майор Игорь Бондарев поблагодарил участников заседания координационного совета за плодотворную работу, отметив важность продолжения совместной деятельности для достижения высоких результатов в защите государственной границы на российско-монгольском участке.

**Пресс-служба
Пограничного управления ФСБ России по Республике Бурятия
670045 г. Улан-Удэ, проспект
Автомобилистов, 3 а
Тел (3012) 55-99-01
8-924-65-43-825**

| Прокурор разъясняет

В Уголовный кодекс Российской Федерации внесены изменения

Федеральным законом Российской Федерации от 21 октября 2013 года № 270-ФЗ «О внесении изменения в статью 63 Уголовного кодекса Российской Федерации» названная статья Уголовного кодекса РФ дополнена частью 1¹ следующего содержания:

«1¹. Судья (суд), назначающий наказание, в зависимости от характера и степени общественной опасности преступления, обстоятельств его совершения и личности виновного может признать отягчающим обстоятельством совершение преступления в состоянии опьянения, вызванном употреблением алкоголя, наркотических средств или других одурманивающих веществ».

Федеральный закон опубликован 23 октября 2013 года в «Российской газете», вступает в силу с 1 ноября 2013 года.

Таким образом, законодатель отчасти вернулся к положениям Уголовного кодекса РСФСР 1960 года, согласно ст. 39 которого совершение преступления в состоянии опьянения считалось отягчающим обстоятельством, однако суд был вправе, в зависимости от характера преступления, не признать это обстоятельство отягчающим ответственность. В Уголовном кодексе РФ 1996 года факт совершения преступления в состоянии опьянения перестал учитываться в качестве отягчающего ответственность обстоятельства. С 1 ноября 2013 года суд может признать совершение преступления в состоянии опьянения отягчающим обстоятельством и учесть при назначении наказания.

**Б.Э. Манзаев,
прокурор района юрист 1 класса.**

| Поблагодари, газета!

Бесконечно благодарны главе района Б.Д. Балданову, его первому заместителю М. В. Мадасову, председателю районного Совета депутатов С.Ж. Ангархаеву, водителю В.С. Ангархаеву, своим соседям Б.Д. Иванову, А.Д. Иванову, А. Пронтееву за установку памятника «Народному врачу от благодарных окинцев» нашему дорогому отцу, деду Вадиму Афанасьевичу Тушемилову.

Также наши слова благодарности тем, кто пришел почтить память и вспомнить добрыми словами: медсестры А.В. Доржиева, Н.Ж. Базарова, Ж.Ж. Гомбоева, врачи В.В. Еманов, А.А. Лумбуцыренов.

**Т.Ш. Пронтеева,
дети, внуки, родственники.**

| Республиканские новости

Цифровое эфирное телевидение будет доступно 95 процентам населения Бурятии

Согласно федеральной целевой программе «Развитие цифрового телерадиовещания на 2009-2015 годы» и указу Президента РФ от 24.06.2009 г. «Об общероссийских обязательных общедоступных телеканалах и радиоканалах» Бурятия вошла в число 12 регионов первой очереди создания сетей цифрового эфирного телевизионного вещания первого мультиплекса, предусматривающего бесплатное распространение восьми телевизионных каналов. В их числе - «Культура», Детско-юношеский канал, «Спорт», Первый канал, Петербург-5 канал, Российский информационный канал (РИК), Российское телевидение, Телекомпания НТВ и 3 радиоканала - Вести ФМ, Маяк, Радио России.

Напомним, что строительство сети цифрового эфирного вещания в стандарте DVB-T началось в Бурятии в 2010 году. Первая передающая станция была запущена в тестовом режиме в марте 2011 года в г. Гусиноозерск Селенгинского района. Цифровое эфирное вещание в столице Бурятии - г. Улан-Удэ в тестовом режиме началось в июне 2011 года.

За 2010-2011 год на территории республики построено и запущено в тестовом режиме 60 объектов цифрового эфирного вещания. Завершение строительства первой очереди позволило охватить цифровым эфирным телевидением 717, 28 тыс. человек или 74,66 процента населения Бурятии.

По распоряжению Правительства РФ от 3 марта 2012 г. и согласно плану мероприятий, утвержденному Министерством связи и массовых коммуникаций РФ, 30 июня 2012 года был осуществлен переход на стандарт вещания DVB-T2. За апрель-май 2012 года было получено и смонтировано новое оборудование, поддерживающее этот стандарт, на всех 60 построенных объектах. В течение июня 2012 года проводилась отладка и тестирование оборудования стандарта DVB-T2. В конце июня все объекты цифрового эфирного телевидения по республике были переведены на новый стандарт вещания.

Вследствие принятия стандарта DVB-T2, позволяющего увеличить пропускную способность канала по сравнению с DVB-T на 10 Мб/сек., на все телевизионные приемники в России может быть подан дополнительный поток данных, что станет технологической платформой для обеспечения населения востребованными современными мультимедийными услугами. В перспективе появится возможность организации сервиса, аналогичного video-on-demand (видео по запросу), с загрузкой требуемого контента на ресивер и рядом других функций.

В 2013 году были проведены проектно-исследовательские работы и подготовлена проектная документация по 140 телевизионным и радиопередающим станциям в республике. Начало строительства объектов запланировано на 2014 год. После их запуска в эксплуатацию цифровое эфирное телевизионное вещание будет доступно 95 процентам населения республики.

Отметим, что цифровое эфирное телевидение (ЦЭТВ) - это технология передачи телевизионного изображения и звука при помощи цифрового кодирования видеосигнала и сигнала звука с использованием цифровых каналов. Цифровое кодирование в отличие от аналогового обеспечивает доставку сигнала с минимальными потерями, так как картинка и звук цифрового сигнала не подвержены влиянию внешних факторов (помех).

Для приема ЦЭТВ необходимо оборудование со следующими характеристиками: антенна ДМВ, телевизор или телевизионная приставка (Set Top Box) с тюнером DVB-T2, поддержкой стандарта сжатия видеосигнала MPEG4 и режима Multiple PLP.

Для информирования населения по вопросам цифрового эфирного вещания в Бурятии работает центр консультационной поддержки (ЦКП). Он расположен по адресу: г. Улан-Удэ, ул. Балтахинова, 13, офис 606. Телефон (83012) 58-58-09.

Пресс-служба Главы РБ и
Правительства Республики Бурятия.

| ОГИБДД МО МВД России «Тункинский» информирует

Госавтоинспекция напоминает об ужесточении штрафов с 1 сентября 2013 г.

С 1 сентября 2013 года вступил в силу ФЗ от 23 июля 2013 № 196-ФЗ «О внесении изменений в кодекс РФ об административных правонарушениях» и статью 28 ФЗ «О безопасности дорожного движения».

Данным законом увеличены штрафные санкции за совершение административных правонарушений в области дорожного движения предусмотренных главой 12 кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, минимальный размер которых будет составлять 500 рублей.

Внесенными изменениями предусмотрено:

- за управление транспортным средством водителем, находящимся в состоянии опьянения, - наложение административного штрафа в размере 30000 рублей с лишением права управления транспортными средствами на срок от полутора до двух лет;
- за передачу управления транспортным средством лицу, находящемуся в состоянии опьянения, - наложение административного штрафа в размере 30000 рублей с лишением права управления транспортными средствами на срок от полутора до двух лет;
- за управление транспортным средством водителем, находящимся в состоянии опьянения и не имеющим права управления транспортными средствами либо лишенным права управления транспортными средствами, - административный арест на срок от 10 до 15 суток или наложение административного штрафа на лиц, в отношении которых не может применяться административный арест, в размере 30000 рублей.

В случае повторного совершения указанных административных правонарушений предусмотрено наложение административного штрафа в размере 50000 рублей с лишением права управления транспортными средствами на срок три года.

При управлении транспортным средством водителем употребление веществ, вызывающих алкогольное или наркотическое опьянение, либо психотропных или иных вызывающих опьянение веществ запрещается.

Административная ответственность за указанные нарушения, а также невыполнение требований ПДД о запрещении водителю употреблять алкогольные напитки, наркотические или психотропные вещества после ДТП, к которому он причастен, наступает в случае установленного факта употребления вызывающих алкогольное опьянение веществ, который определяется наличием абсолютного этилового спирта в концентрации, превышающей возможную суммарную погрешность измерений, а именно 0,16 миллиграмма на один литр выдыхаемого воздуха, или в случае наличия наркотических средств или психотропных веществ в организме человека.

Вновь опубликованным законом предусматривается увеличение штрафных санкций за нарушение скоростного режима:

- за превышение установленной скорости более 20 км/ч, но не более 40 - штраф 500 рублей;
- за повторное нарушение установленной скорости



сти более 40 км/ч, но не более 60 - штраф от двух до двух тысяч пятисот рублей;

- за превышение скорости более 60 км/ч, но не более 80 - штраф от двух тысяч до двух тысяч пятисот рублей или лишение права управления транспортными средствами на срок от четырех до шести месяцев, за повторное нарушение - лишение права управления транспортными средствами на срок один год, а в случае фиксации административного правонарушения работающими в автоматическом режиме специальными техническими средствами, имеющими функции фото- и киносъемки, видеозаписи, - наложение административного штрафа в размере пяти тысяч рублей.

За нарушение правил проезда через железнодорожные пути предусмотрен штраф в размере 1000 рублей, за повторное нарушение штраф в размере 5000 рублей или лишение права управления транспортным средством на срок от четырех до шести месяцев.

За движение по автомагистрали на транспортном средстве, скорость которого по технической характеристике или по его состоянию менее 40 километров в час, за остановку на автомагистрали вне специальных площадок для стоянки, движение на грузовом автомобиле максимальной массой более 3,5 тонны далее левой полосы - штраф 1000 рублей, разворот или въезд в технологические разрывы разделительной полосы и движении задним ходом на автомагистрали предусмотрен штраф в размере 2500 рублей.

За повторное нарушение на запрещающий сигнал светофора или регулировщика - штраф 5000 рублей или лишение права управления на срок от четырех до шести месяцев.

По истечении срока лишения управления за совершение административного правонарушения водительские удостоверения возвращаются, только после проверки знания Правил дорожного движения, в случае лишения права управления транспортным средством за управление транспортным средством в состоянии опьянения, передачу управления транспортным средством лицу, находящемуся в состоянии опьянения, невыполнение водителем законного требования о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения, а также не выполнение требования о запрещении употребления алкогольных напитков, наркотических или психотропных вещества после дорожно-транспортного происшествия, к которому он причастен.

Уважаемые участники дорожного движения!

С 15 октября 2013 года решением руководства МВД по Республике Бурятия прекращено функционирование «телефона доверия» УГИБДД МВД по Республике Бурятия 55-31-25. По приему и учету сообщений граждан Российской Федерации, иностранных граждан и лиц без гражданства о преступлениях и иных правонарушениях, совершенных сотрудниками Министерства внутренних дел по Республике Бурятия, вы можете сообщить по абонентскому номеру 83012292292, входящему в систему «горячей линии МВД России».

Муниципальный вестник

Администрация
муниципального образования
«Окинский район»
Республики Бурятия



Буряад Республикын
«Ахын аймаг» гэхэн
муниципальна байгууламжын
захиргаан

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

ТОГТООЛ

от 03 октября 2013 года № 598

Об учреждении гранта администрации муниципального образования «Окинский район» «Устройство детской площадки для подвижных игр» в рамках реализации Федеральной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года»

В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 15 июля 2013 года № 598 «О федеральной целевой программе «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года», рассмотрев представленный Управлением сельского хозяйства администрации муниципального образования «Окинский район» проект положения о гранте администрации муниципального образования «Окинский район» «Устройство детской площадки для подвижных игр», администрация муниципального образования «Окинский район» **п о с т а н о в л я е т:**

1. Учредить грант администрации муниципального образования «Окинский район» «Устройство детской площадки для подвижных игр» в рамках реализации Федеральной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года».

2. Утвердить Положение о гранте администрации муниципального образования «Окинский район» «Устройство детской площадки для подвижных игр» в рамках реализации Федеральной целевой программы «Устойчивое развитие сельских терри-

торий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года» согласно приложению 1 к настоящему постановлению.

3. Утвердить состав конкурсной комиссии по присуждению гранта администрации муниципального образования «Окинский район» «Устройство детской площадки для подвижных игр» в рамках реализации Федеральной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года» согласно приложению 2 к настоящему постановлению.

4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на первого заместителя Руководителя администрации муниципального образования «Окинский район» - председателя Комитета экономики Мадасова М.В.

5. Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.

Л.Г. Наханцакова,

Исполняющий обязанности Главы, Руководителя администрации муниципального образования «Окинский район».

Приложение 1
к постановлению администрации
муниципального образования
«Окинский район»
от 03.10.2013 г. № 598

ПОЛОЖЕНИЕ

о гранте администрации муниципального образования «Окинский район» «Устройство детской игровой площадки для подвижных игр» в рамках реализации Федеральной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года»

Основные понятия, применяемые в настоящем Положении:

Грант - средства, предоставляемые муниципальным образованиям сельских поселений, а также органам территориального общественного самоуправления из бюджета муниципального района на реализацию проектов, соответствующих требованиям настоящего Положения;
грантораспорядитель - администрация муниципального образования «Окинский район»;
грантозаявитель - администрация муниципального образования сельское поселение или орган территориального общественного самоуправления - участник конкурса проектов на получение Гранта, подавший своевременно полный пакет необходимых документов;
грантополучатель - администрация муниципального образования сельское поселение или орган территориального общественного самоуправления - победитель конкурса проектов на получение Гранта;
шаговая доступность - расстояние площадок от жилых и общественных зданий, которое составляет не менее 10 метров (от мусоросборников не менее 20 метров) и не более 500 метров без пересечения труднопроходимых естественных и искусственных рубежей, магистральных улиц и дорог.

I. Общие положения

1.1. Грант администрации муниципального образования «Окинский район» «Устройство детской площадки для подвижных игр» в рамках реализации Федеральной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года» учреждается с целью поддержки инициативы муниципальных образований сельских поселений района по созданию условий для семейного досуга, здорового образа жизни, занятий физической культурой и спортом.

1.2. По итогам конкурса присуждается денежное поощрение в сумме 300,0 тысяч рублей.

1.3. Условия конкурса, критерии отбора грантополучателей устанавливаются настоящим Положением.

1.4. За несоблюдение условий настоящего Положения и недостоверность представленных на конкурс материалов грантозаявитель будет отказано в участии в конкурсе на получение Гранта.

1.5. Контроль за целевым использованием выделенных средств осуществляется грантораспорядителем.

II. Условия конкурса

2.1. Участниками конкурса на получение Гранта могут стать муниципальные образования сельских поселений, а также органы территориального общественного самоуправления.

2.2. На конкурсе принимаются проекты детских и семейных спортивных площадок в шаговой доступности (далее - площадка), отвечающие следующим требованиям:

- наличие проектно-сметной документации;
- наличие землеотводных документов;
- наличие предполагаемого балансодержателя площадки;
- софинансирование в размере не менее 25% от общей сметной стоимости проекта;
- ходатайство Главы соответствующего муниципального образования сельского поселения на получение Гранта.

2.3. От одного сельского поселения на конкурс представляются не более трех проектов.

2.4. Прием документов осуществляется до 1 апреля соответствующего года реализации проекта по адресу: 671030, с. Орлик, ул. Советская, 32, Управление сельского хозяйства администрации муниципального образования «Окинский район».

2.5. Окончательное решение о присуждении Грантов принимается до 20 апреля соответствующего года реализации проекта и публикуется в средствах массовой информации.

III. Критерии отбора грантополучателей

3.1. Соответствие проекта площадки государственным стандартам безопасности, санитарным и строительным нормам.

3.2. Оригинальность проекта.

3.3. Эстетическое оформление и озеленение площадки.

3.4. Площадка должна быть оборудована для отдыха всех членов семьи:

- детской игровой площадкой для дошкольников и школьников младшего возраста (песочница, качели, горки, лабиринты и т.д.);

- спортивной площадкой для игры в минифутбол, волейбол, стритбол;

- разноуровневыми турниками;

- тротуарами и дорожками для пеших прогулок и прогулок с колясками;

- скамейками, беседками.

3.5. Доступность для людей с ограниченными возможностями.

3.6. Сроки реализации проекта - с 01 мая по 01 декабря соответствующего года реализации проекта.

3.7. Объем дополнительного финансирования.

IV. Порядок выделения средств

4.1. Порядок выделения средств на предоставление Гранта в размере 300,0 тысяч рублей производится за счет средств бюджета муниципального района, согласно долгосрочной муниципальной целевой программе администрации муниципального образования «Окинский район», утвержденной постановлением администрации муниципального образования «Окинский район» от 10 июня 2013 года № 440 «Об утверждении долгосрочной муниципальной целевой программы администрации муниципального образования «Окинский район» «Устойчивое развитие сельских территорий Окинского района на 2014-2017 годы и на период до 2020 года».

4.2. Выделение средств на предоставление Гранта осуществляется:

- после подписания договора о предоставлении Гранта между грантораспорядителем и грантополучателем;

- перечислением финансовых средств (полностью или частями) на расчетный (лицевой) счет грантополучателя.

4.3. Грантополучатель представляет грантораспорядителю финансовый и аналитический отчет по окончании реализации проекта не позднее 1 декабря соответствующего года.

4.4. В случае нецелевого использования Гранта по решению грантораспорядителя сумма Гранта подлежит взысканию в доход бюджета муниципального района в соответствии с распоряжением администрации муниципального образования «Окинский район», установленном действующим законодательством.

Приложение 2
к постановлению администрации
муниципального образования
«Окинский район»
от 03.10.2013 г. № 598

СОСТАВ

конкурсной комиссии по присуждению гранта администрации муниципального образования «Окинский район» «Устройство детской площадки для подвижных игр» в рамках реализации Федеральной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года»

Балданов Б.Д. - Глава, Руководитель администрации муниципального образования «Окинский район», председатель комиссии.

Мадасов М.В. - первый заместитель Руководителя администрации муниципального образования «Окинский район» - председатель Комитета экономики, заместитель председателя комиссии.

Иванова М.С. - начальник Финансового управления администрации муниципального образования «Окинский район».

Шагдуров Р.М. - начальник Управления сельского хозяйства администрации муниципального образования «Окинский район».

Нагулаева С.Ц.-Д. - консультант Комитета строительства, имущественных и земельных отношений администрации муниципального образования «Окинский район».

Ошоров Н.Б. - консультант Управления сельского хозяйства администрации муниципального образования «Окинский район», секретарь комиссии.

По согласованию:

Урбаев А.В. - Глава муниципального образования сельское поселение «Орликское».

Путункеев Д.Г. - Глава муниципального образования сельское поселение «Сойотское».

Машаев Ж.Л. - Глава муниципального образования сельское поселение «Саянское».

Цыбиков В.Д. - Глава муниципального образования сельское поселение «Бурунгольское».

Дабав Н.Ж. - депутат Совета депутатов муниципального образования «Окинский район».

Тухалов А.П. - депутат Совета депутатов муниципального образования «Окинский район».

I. Объявления

Военный билет на имя Пронтеева Андрея Владимировича считать недействительным.

Администрация и Совет депутатов муниципального образования «Окинский район» выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу кончины ветерана труда и колхозного производства

Самбаевой Марии Доржиевны.

Совет ветеранов войны и труда муниципального образования «Окинский район» выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу кончины ветерана труда и колхозного производства

Самбаевой Марии Доржиевны.

Коллектив Финансового управления администрации муниципального образования «Окинский район» выражает глубокое соболезнование главному специалисту Ошорову Доржа Владимировичу, родным и близким по поводу кончины горячо любимой матери, бабушки

Самбаевой Марии Доржиевны.

Выражаем глубокое соболезнование семье ветерана колхозного производства Ошорова Владимира Махлеевича, родным и близким от земляков местности Нюрган бывшего колхоза «Улан-Ока» по поводу кончины горячо любимой супруги, ветерана труда и колхозного производства

Самбаевой Марии Доржиевны.

Семья А.В. Хахансакова выражает глубокое соболезнование семье Антонины Владимировны Ошоровой, родным и близким по поводу кончины глубокоуважаемой мамы

Самбаевой Марии Доржиевны.

УЧРЕДИТЕЛЬ: Администрация
муниципального образования
«Окинский район»

Редактор
О.Л. Бартаева.

Свидетельство ПИ № ТУ 03-00091
от 15 декабря 2009 года Управление Федеральной
службы по надзору в сфере связи, информационных
технологий и массовых коммуникаций по РБ
Адрес редакции и издателя: 671030, с. Орлик,
ул. Советская, 52.
Телефон редакции: 8(30150) 51-3-11

E-mail: akhagazeta@mail.ru
Индекс газеты "Аха" - 50935
Тираж - 700 экз. Объем - 2 п.л.
Отпечатано в ОАО
"Республиканская типография",
РБ, г. Улан-Удэ, ул. Борсоева, 13.
Номер заказа 2549.
Газета выходит 1 раз в неделю: в пятницу.

Подписано в печать - 30 октября 2013 года,
по графику - в 15.00, фактически - 15.00
Цена свободная.
За достоверность фактов, цифр, названий, имен и
фамилий ответственность несут авторы публикаций
и рекламодатели. Мнение редакции не всегда
совпадает с мнением авторов.